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ESERCIZI

I sedici anni di Pietro. Completare il paragrafo scegliendo una forma di avere o essere.

Paolo e Pietro ……………………………….in casa e aspettano i loro amici. Oggi
………………………………. il loro compleanno. Compiono sedici anni, ………………………………. gemelli . In casa c’………………………………. aria di festa. Ci ……………………………….tante cose da mangiare e Paolo ………………………………. una gran voglia di assaggiare  tutto. Pietro invece ………………………………. preoccupato, ………………………………. paura di non ……………………………….abbastanza simpatico, di non ……………………………….successo con le ragazze. Pietro ………………………………. innamorato di Patrizia, ma lei non ………………………………. nessuna intenzione di ………………………………. il ragazzo. «Tu, Patrizia, ………………………………. ragione» dice la mamma, «voi ragazzi ………………………………. giovani e ………………………………. tanto tempo davanti a voi!» Ma Pietro non ………………………………. d’accordo. Gli adulti ………………………………. strane idee sui giovani. ………………………………. chiaro che non capiscono niente!


Formare frasi di senso compiuto con i soggetti e le parole indicate.

1. tu / cosa dire // quando vedere un amico?
2. noi / non / promettere niente. // venire / se / potere
3. loro / non salire, // scendere
4. Gina e Aldo / sapere // che / essere tanto simpatici?
5. gli italiani / dare del tu alle persone // che / conoscere bene
6. noi / non dovere dare una risposta // se / non essere pronti
7. papà e mamma / non partire più. // rimanere in Italia
8. tu e Maria / non potere dare l’esame // se / stare male
9. io / tradurre / il romanzo // quando loro non capire l’italiano
10. A loro piacere il vino // ma preferire la birra
Anche noi. Marina e le sue compagne di stanza scoprono di avere molte cose in comune.
Seguire l’esempio usando diversi soggetti.

ESEMPIO 	Marina		 Io bevo solo acqua.
Elena 		Anche io e Antonella beviamo solo acqua.

1. rimanere a casa la domenica sera
2. fare la spesa spesso
3. non potere spendere tanti soldi
4. volere studiare in biblioteca
5. dovere lavorare part-time
6. [bookmark: _GoBack]non sapere dov’è la mensa
7. uscire con altri studenti
8. morire di freddo
9. leggere un romanzo
10. bere un caffè ogni tanto


Completa i due paragrafi:

A. Io e Silvia ………………………….. (abitare) insieme. ………………………….. (dividere) un appartamento di tre stanze e …………………………..  (andare) molto d’accordo. Io ………………………….. (lavorare) part-time; lei ………………………….. (studiare): ………………………….. (fare) il primo anno di Lettere. La sera, quando lei ………………………….. (ﬁnire) di studiare, noi ………………………….. (giocare) a carte, ………………………….. (chiacchierare), ………………………….. (sentire) dischi. Poi ………………………….. (andare) a dormire. La mattina, mentre Silvia ancora ………………………….. (dormire), io …………………………..  (uscire) a fare la spesa, ………………………….. (mettere) in ordine la casa, poi ………………………….. (andare) in ufficio. Quasi sempre ………………………….. (mangiare) insieme.  ………………………….. (essere) buone amiche.

B. ll protagonista del romanzo, Silvestro, ………………………….. (avere) trent’anni,
………………………….. (vivere) e …………………………..  (lavorare) a Milano e da quindici anni non …………………………..(vedere) la Sicilia, dove è nato e dove …………………………..(vivere) ancora sua madre. ………………………….. (essere) gli anni del fascismo e della guerra. Un giorno Silvestro ………………………….. (ricevere) una lettera del padre, da Venezia, che gli ………………………….. (chiedere) di andare in Sicilia a trovare la madre, per l’onomastico di lei.  Silvestro non ………………………….. (prendere) subito la decisione di partire, ma…………………………..  (essere) quasi costretto a farlo: …………………………..  (andare) alla stazione per impostare una cartolina di auguri alla madre, ma qui ………………………….. (vedere) un cartellone che ………………………….. (invitare) a visitare la Sicilia e ………………………….. (offrire) uno sconto sul biglietto di andata e ritorno. Ma soprattutto ………………………….. (sentire) una specie di richiamo magico per la sua terra natale. Silvestro ………………………….. (seguire) quel richiamo e ………………………….. (salire) sul treno diretto in Sicilia.
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Verbi irregolari

A. Two of the most important irregular verbs in the Italian language are avere (z0 have) and
essere (to be).'

B. There are only four irregular verbs in the first conjugation: andare (¢ go), dare (to give),
fare? (to do, to make), and stare (to stay).

vado faccio
vai i fai

va fa
andiamo facciamo
andate fate
vanno fanno

C. Most irregular verbs belong to cither the second or third conjugation. There is no easy way
to learn irregular verbs: they must be memorized. Common patterns appear for some
of them.

salgo tengo vengo
sali tieni vieni

rimane sale tiene viene
rimaniamo saliamo teniamo veniamo
rimanete salite tenete venite
rimangono salgono tengono vengono

Note that the first person singular and third person plural add -g- to the stem.

IFor a list of idiomatic expressions using the verb avere, sce p. 22.
2Fare appears as a verb of the first conjugation, but in many tenses it has characteristics of the second conjugation. It is
listed under “second conjugation” in the Appendix.
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bevo traduco dico

bevi traduci dici
beve traduce dice
beviamo traduciamo diciamo
bevete traducete dite
bevono traducono dicono

These verbs use the Latin stems bev-, dic-, and traduc- plus the regular endings of the
second and third conjugations. The one exception is dite.

o) muoio esco

sai muori esci

sa muore esce
sappiamo moriamo usciamo
sapete morite uscite
sanno muoiono escono

Note that sapere follows the general pattern of first-conjugation irregular verbs.

D. Three frequently used verbs of the second conjugation are dovere, potere, and volere.
Usually these verbs are followed by an infinitive.

devo/debbo posso voglio
devi puoi vuoi
deve puo vuole
dobbiamo possiamo vogliamo
dovete potete volete
@vono/dcbbono possono vogliono

Non devi ridere quando sbaglio.
You mustw’t langh when I make a mistake.

Sono tristi perché non possono andare in ferie.
They’re unhappy because they cannot go on vacation.

Luigino non vuole studiare. Vuole uscire!
Luigino doesnw’t want to study. He wants to go out.
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